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„Slovensko je našim významným partnerem. Chceme se kromě společného výcviku a
operačního nasazení zaměřit také na efektivní spolupráci při zavádění nových zbraňových
systémů,“ zhodnotil generál Řehka. Slovenská strana plánuje, stejně jako Česká republika,
pořídit nové bitevní vrtulníky, proto se jednání obou armád uskutečnilo právě v prostorech
náměšťské 22. základny vrtulníkového letectva. Slovenští kolegové návštěvy využili mimo
jiné k prohlídce provozních prostor pro vrtulníky systému H-1.

V roce 2019 uzavřela České republiky s USA smlouvu na pořízení 12 ks víceúčelových vrtulníků H-1
(4 x AH-1Z Viper a 8 x UH-1Y Venom) včetně výcviku létajícího a pozemního personálu, simulátoru
AH-1Z, náhradních dílů, munice a servisu.

Vrtulníky H-1 nahradí současně používané vrtulníky ruské výroby Mi-24, které již nesplňují
požadavky NATO kladené na moderní bojiště. Zejména se jedná o systémy vlastní ochrany, chytrou
munici, senzory, utajené spojení a moderní avionické vybavení.

„Kromě schopností vedení moderního boje při přímé podpoře pozemních a speciálních sil a dalších
vojenských operacích můžeme systémem H-1 podpořit složky Integrovaného záchranného systému
při řešení krizových situací a živelných katastrof,“ vysvětlil generál Řehka.

Nyní už má náměšťská základna ve výbavě 4 vrtulníky AH-1Z Viper a 2 vrtulníky UH-1Y Venom.
Dalších 6 kusů UH-1Y bude dodáno v prvním čtvrtletí roku 2024. V letech 2026 a 2027 obdrží
základna v souladu s další smlouvou 6 kusů AH-1Z Viper a 2 kusy UH-1Y Venom. Celkově bude tedy
naše armáda disponovat 20 kusy vrtulníků systému H-1.

Důležitým bodem setkání náčelníků generálních štábů bylo posílení východního křídla
Severoatlantické aliance a budoucnost Mnohonárodního úkolového uskupení na Slovensku (MN BG
SVK). Češi velí battlegroup na Slovensku od poloviny roku 2022. Její vznik byl odrazem snahy posílit
východní křídlo Severoatlantické aliance kvůli nevyprovokované agresi Ruska vůči Ukrajině. V půlce
roku 2024 převezme úlohu vedoucího národa Španělsko. Současně dojde k navýšení nasazených sil,
vznikne uskupení o síle brigády. Česká republika bude nadále do mnohonárodní skupiny významně
přispívat.
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